Se considera la funcién real de variable real definida por:

x3+2e* si x<0

(=12 4 150
3+x
a) Determinense el dominio de f (x) y estidiese su continuidad.
Solucién.
a. Para valores menores que cero, la funcién esta definida por expresiones continuas en R y para

valores mayores o iguales que cero esta definida por una expresién continua en R excepto -3, por lo tanto

en el intervalo [0, —o) la expresién 3 no presenta ningtin punto de discontinuidad.
+X

Dlf(x)]=R
El dnico punto donde se debe estudiar la continuidad es en el punto frontera (x = 0)

Lim f(x)= Lfm(x3 +2¢* )= 0% +2e" =2
x>0 N : Lim f(x)# Lim f(x)= BLimf(x)

Lim f(x)=Lim -2 .2 x50 x—0° x—0
x—0" x—»03+x 3+0 3

La funcién presenta una discontinuidad inevitable de salto finito

Dada la funcién real de variable real definida por:

X+f i x<2
f(x)=4_ %~
( ) 3x2-2x .
— 51 x>2
X+2
a) Estudiese si f (x) es continua en X = 2.
Solucién.
a. Para que la funcién sea continua en x = 2 se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=f(2)
x—27 x—2%
JLimf(x)
x—2
Lim f(x)=LimXF2_2%2_4_
x—2" x=2x—-1 2-1 1

3x2-2x 3.22-2.2

Lim f(x)=Lim 2¢: Lim f(x)# Lim f(x)= BLimf(x)

x—2" x—>2 X+2 242 x—2" x—=2" Xx—2
f(2)= 2+2 _4_ 4
2-1 1

En x = 2 Ia funcién presenta una discontinuidad inevitable de salto finito

Se considera la funcion real de variable real:

f(x):

a) Calculese el valor del parametro real a para que f (x) sea una funcién continua en todo su
dominio.
b) Paraa =2, calcilense los puntos de corte de la grafica de la funcién con los ejes cartesianos.
Solucién.

{ ax +1 si x<-1

x2+x—2 si x=>-1

a. Para que una funcién sea continua en x = —1, se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=f(-1)
x—-1" x—-1"



Lim f(x)= Ll’m(ax+1)=a-(—1)+1=1—a
x—-1" x—-1
Lim f(x)= Ll’m(x2+x—2)=(—1)2+(—1)—2=— ‘l-a=-2; a=3

x—-1* x—-1

2x +1 si x<-1
b. f(x):{

x2+x—2 si x=>-1

e Puntos de corte: f(x) = 2x + 1 en el intervalo (—eo, —1) no corta a los ejes coordenados.

14412 -4-1-(-2) :{:—Ze [~ 1,40)

f(x)=x?+x-2=0:x =
(x) X7 +x 0:x 71 =1€[_L+oo)

La funcién corta al eje OX en el punto (1, 0)
Punto de corte con OY: y= f(O) =02+0-2=-2 0,-2)

Se considera la funcién real de variable real:
2

f(X)= X+2

x+2 si x>0

si x<0

a) Estudiese la continuidad de f (x) en R.

Solucién.
a. La continuidad de una funcién se estudia en los puntos excluidos del dominio y en los puntos

frontera en el caso de funciones por intervalos.
* Dlf(x)]=rR-{-2}
¢ Punto frontera x = 0

Estudio de la continuidad en x = —2:

- f(-2)= 2 =3eR:3Noexistef(—2)
-2+2 0
R P SO TN
- Lim f(x)= Lim =2 xo X420 =242 0 . Lim f(x)# Lim f(x)
x—-2 x»>-2X+2 0 | [+ 2 _ 2 :i:_‘_oo x—-2" x—-2"

No existe Lim f(x)
X—-2

En x = -2, la funcién presenta una discontinuidad no evitable de salto infinito

Estudio de la continuidad en x = 0:

2
-f(0)=——=1
( ) 0+2
Lim f(x):Ll’mL:L:
- Limf(x)=14 x>0 x>0x+2  0+2 : Lim f(x)# Lim f(x)= No existe Lim f(x)
x—0 Lim f(x)=Lim(x +2)=0+2=2{ x—0 x—0" x—0

x—0" x—0

En x =0, la funcién presenta una discontinuidad no evitable de salto finito.
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Dada la funcién real de variable real definida por

f(x)=

X4l si x>2
a) Determinense los valores que deben tomar los pardmetros a y b para que f (x) sea continua en

x=lyx=2.
b)

Solucién.
Para que la funcidn sea continua en x = 1 se debe cumplir:

N Lim f(x)= Lim f(x)=£(1)

x—1" x—1*

Lim f(x)= Ll’m(x2 +1)= 12 +1=2
x—1

x—1"
Lim £(x)=Lim &0 210 o plaip=2
x—1t x—1 X

f(1)=@=a+b

Para que la funcién sea continua en x = 2 se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=£(2)

x—2" x—2*
Lim f(X)_Ll,max+b_a-2+b_2a+b
Xx—2" x—2 X 2 2
Lim f(x)=LimVx® +1=v23 +1=0 =30 2270 5. Ho i p
x—2* x—l 2
f(z)_a-2+b_2a+b
2 2

Las condiciones forman un sistema de de dos ecuaciones con dos incdgnitas.
a+b=2 |a=4
2a+b=6 |b=-2

x2+1 si x <1
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Se considera la funcién real de variable real

_X+2b si x<-1

X —

f(x)=
x2+6x+5 .
- i x>-1
X“+4x+3

a) Determinese para qué valores del pardmetro b la funcién f (x) es continua en x = —1.
Solucién.

a. Para que la funcién sea continua en x = —1, se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=f(-1)
x——1" x——1"
e Lim f(x)= Lim 22 _1%b
x—=-1" x—-1 X—2 —3
0
e  Lim f(x)= Lim x2+6x+5 (é) Lim &HD-(c#5) 0 x5 _ 4,
X1t x——1x2 +4x + 3 Ruffinix>-1(x +1)- (x +3) x>-1x+3 2
° f(_l):ﬁ:ﬂ
-1-2 -3

+b

Igualando: ! =2; b=-7

Considérese la funcion real de variable real
eX si x<0

N +1 si x20
(x-2)

a) Estudiese la continuidad de esta funcion.

b) Determinense las asintotas de esta funcion.

Solucién.
a. Por tratarse de una funcién por intervalos, la continuidad se estudia en los puntos excluidos del

dominio y en los puntos frontera.

Dominio: D[f(x)]=R —{2}

2} 8 :
f(2)= +1:6+16R:f(2)n0ex1ste

(2-2)
3 3
Lfm(()(—)2+lJ= 2 +1= 8 +1=£++1=00
2” -2 -_ - 0
Ll’mf(x): - b (2 2)2 (0 )2 =g R :>35L1’mf(x)
X—2 k X3 23 8 8 x—2
o| Lim | —*—+1]|= TS ST
x—2"| (x—2) (2+_2)Z (()Jr)Z 0

En x = 2 la funcién tiene una discontinuidad no evitable de salto infinito

Punto frontera x = 0:

Para que la funcién sea continua se debe cumplir que Lim f (x) = Lim f (x) =f (0)
x—=0" x—0*


yoquieroaprobar
Rectángulo

yoquieroaprobar
Rectángulo


Lim f(x)=Lime* =e’ =1
x—0" x—0

3 3

Lim f(x)= Lim| — s+1|= 0 s+1=0+1=1¢: Lim f(x)= Lim f(x)=£(0)=0
x>0 x—0| (x —2) (0-2 x—0 x—0°"
3

f(O):O—2+1:0+1:1

(0-2)

En x = 0 la funcidn es continua.

. . . . k
Asintotas verticales: son rectas de la forma x = a tal que a¢ Dominio y Limf (x) = 0
X—a

3 3
Lim X—2+1 :2—2+1:§+1:§ = X = 2 asintota vertical
x-2( (x -2) (2-2) 0 0

Asintota horizontal: son rectas de la formay =L, donde L = Lim f (x)e R
X oo

Lim f(x) = Lim e* = " = % = 1 =0 Asintota horizontal hacia —ccenx =0

X —>—o0 X —>—00 e oo
(zj NA_ 4, 4
3 3, .2 o 5t
+x“—4x+4 2 3
Lim f(x)= Lim | ———+1|= Lim =22 Z"X7% "y X X7 X7 _
X—>+o0 X—>+o0 (x—2)2 X—>+oo x2—4x+4 +x? X—>+oo f_i_,_i
X x2 x3
1 4 4
I+———+

o o o IH07040_1_ No hay asintota horizontal hacia —oo
I 4.4  0-0+0 0

oo o0 oo

Asintota oblicua. Son rectas de la forma y = mx + n, donde:

m= Lim ix) n= Lim (f(x)—mx)
X—teo X X —>Foo

La funcién solo puede tener asintota oblicua hacia +eo ya que hacia —o tiene asintota horizontal.

X 1 X3+ x> —4x +4 (ij
_92)? 2 3,2 o
m= Lim (x-2) - Lim —X"=4x+4 _ qq, X PR ZAXHA dxtdrs
X—>—o0 X X—>—o0 X xo— x5 —4x2+4x +x°
1 4 4
1+l_i+i 1+—-— 2"1‘ 3
) X <2 .3 —0  (—oo)® (-o0)’ 1+0-0+0
= le X X = = =
i 14 1 4 140-0
I+=-— I+ -
- o) ()
3.2 2_ [Zj
n= Lim X+2X—4X+4_1X = Lim szﬂ ~ 35
x——eo| X" —4x+4 x>0 X7 —4x+4 +x2 1

Hacia +c0 la funcion tiene una asintota oblicua de ecuacién y = x +5



Se considera la funcién real de variable real definida por:
2
x“ -4

- si x<2
X“—=5x+6

f(x)=

3x+m si x=22

a) Calculese el valor del pardmetro real m para que la funcién f sea continua en x = 2
b) Calcilense Lim f(x) y Lim f(x)
X —>—o0 X —>+oo
Solucién.

a. Para que la funcién sea continua en x = 2, se debe cumplir:

Lim f(x)= Lim f(x)=£(2)

x—2" x—2*

0
o, o )
° Lim f(x) = Limx—4 =  Lim (X + 2)(X 2)

. X+2 242
=Lim = =
X2 x—2 x2 —5x + 6 RUFFINI x—2 (x = 2)(x —3)

x—>2X-3 2-3

Lim f(x)=Lim(3x+m)=3-2+m=6+m
x—2" x—2

e f(2)=3-2+m=6+m

Igualando: 4=64+m = m=-10

b. Lim f(x)= Lim ———— = £
X—>—o0 X——0 Xx“ —5x+6 X——o0 X

Lim f(x)= Lim 3x+m)=3-c0+ m=1co
X—>+o0 X —>+o0

x+a si x<l1
Se considera la funcién real de variable real definida por f (x)= x2-2 si 1<x<3

X+b si X>3

a) Determinense a y b para que f sea continua en todo R.
Solucién.

a. La funcién esta definida por expresiones polinémicas, las cuales son continuas en sus dominios

de definicién, por lo tanto para que la funcién sea continua, deberd ser continua en los puntos frontera.
x = 1. Para que la funcién sea continua en x = 1, se debe cumplir:

Limf(x)=Limf(x)=f(1)
x—l1~ x—l1*

Ll’mf(x): Ll’m(x + a): 1+a

x—1" x—1

Limf(x):Lfm(x2—2)=12—2:—1 d+a=-1 a=-2
x—l* x—1
fl)=1>-2=-1

x = 3. Para que la funcién sea continua en x = 3, se debe cumplir:
Limf(x)= Limf(x)=f(3)
x—3~ x—3*
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Ll’mf(x):L’r?(xz —2):32 -2=7

x—3 X

Limf(x)=Lim(x +b)=3+b :3+b=7 b=4
x—3*" x—3

f(3)=3*-2=7

2 . <
Sea f(x): 2x2 ax+1 s1 x<1
—x“+3x-b si x>1

a) Determinense los valores de a 'y b que hacen que f sea continuaen x =1 y que f (%) =i
Solucién.
a. Para que la funcién sea continua en x = 1, se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=£(1)
x—1" x—1*
Lim f(x):Lim(2x2 —ax+1)= 2-12-a-1+1=3-a
x—1" x—1
Lim f(x)=L1’m(—x2 +3x—b)=—12 +3-1-b=2-b:3-a=2-b=a-b=1
x—1t x—1
f(l)=2-1>-a-1+1=3-a
3) 1 3V L (3 19 1
Ademsds, f| - |=— = —-| = | +3:|=|-b=—; ——=b=—; b=2
2) 4 2 2 4 4 4
Sustituyendo en la primera condicién: a—2=1; a=3
Se considera la funcién real de variable real definida por:
Jax?-3  si ox<1
Ln(2x-1) si x>1
a) Calcilese a para que la funcion f sea continua en todo R.
Nota: Ln x denota al logaritmo neperiano del niimero x.
Solucién.
a. La funcién esta definida por expresiones continuas en sus intervalos, por lo tanto para que sea

continua deberd ser continua en el punto frontera, x = 1.

Para que sea continua en x = 1, se debe cumplir:
Limf(x)=£(1)
x—1

Definicién que se puede ampliar teniendo en cuenta que para que exista limite de una funcién en
un punto, deben existir sus limites laterales en el punto y ser iguales.
Lim f(x)= Lim f(x)=£(1)
+

x—1" x—1
Lim £(x)=Lim{ax? ~3)=a-12-3=a-3
x—1" x—1
Lim f(x)=LimLn(2x —1)=Ln(2-1-1)=Ln1=0
x—1t x—1

f(l)=a-1>-3=a-3
Igualando:
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e si x<0

Se considera la funcién real de variable real f (x): a+3x g x>0

x2—4x+3

a) Estddiese la continuidad de f en x = 0 para los distintos valores del pardmetro a.
Solucién.

a. Para que la funcién sea continua en x = 0, se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=£(0)
x—=0" x—=0"
Lim f(x)= Lim e* =¢” =1
x—0" x—0"
Lim f(x)= Lim 2“3" = 2“3'0 O
x—0" x—0t X —4x+3 0°-4.0+3 3 3
+ .
£(0)= ;‘i =2
0" -4-0+3 3
Discusion:
i. Sia=3. Continuaen x =0
ii. Si a # 3. Los limites laterales no coinciden en x = 0, por lo tanto la funcién no tiene limite
en el punto. Discontinua no evitable de salto finito.
—x2-3x-5 si x<I1
Dada la funcioén real de variable real f (x) = 5 -
X si x>1
a) Estiudiese la continuidad de la funcién en R.
Solucién.
a. La funcién f(x) esta definida mediante expresiones polindmicas, que son continuas en su domino

de definicién, por lo tanto, la continuidad de la funcién dependerd de la continuidad en el punto frontera
x=1).

Para que la funcidn sea continua en x = 1 se debe cumplir:
Lim f(x)= Lim f(x)=f(x)
x—1 x—1*
Se calcula cada miembro de la igualdad por separado y se comprueba:

Lim f(x):Ll’m(—x2 —3x—5):—12 -3.1-5=-9
x—1

x—1"
Lim f(x)=Limx? =12 =1 : Lim f(x)# Lim f(x)= ALimf(x)
x—1" x—1 x—1" x—1t x—l1

f(x)=-12-3-1-5=-9

En x = 1, la funcidn tiene una discontinuidad no evitable de salto finito,

Se considera la funcién real de variable real definida por
2 .

f(x)= x2—4x+3 si x<1

—Xx“4+4x-3 si x>1

(a) Estddiese la continuidad y la derivabilidad de la funcién f.
Solucién.
a. La funcién estd definida mediante expresiones continuas en sus dominios de definicién, por lo
tanto solo es necesario estudiar su continuidad y derivabilidad en x = 1.
Para que la funcién sea continua en x = 1 se debe cumplir:
£(1)= Lim f(x)= Lim f(x)

x—1" x—1
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£(1)=12-4-1+3=0
Lim f(x): Lim |x? - 4x +3): 12-4.1+3=0 : Se cumple la condicién de continuidad
x—1 x—1
Lim f(x)= Lim (—x2+4x—3)=—12+4'1—3=0
x—l1* x—1"

La funcidn es continua en x = 1.

Se considera la funcién real de variable real definida por:
2x+2 si x<0

f(x): ax?+bx+c si 0<x<3
3-x si x>3
b) Paraa =0, calcilese b, c, para que la funcién f sea continua en todos los puntos
Solucién.
2x+2 st x<0
b. f(x)={bx+c si 0<x<3
3—x st x>3

Para que la funcién sea continua en R, debe ser continua en 0 y en 3, que son los puntos
frontera.

e Para que la funcidn sea continua en x = 0:
Lim f(x)= Lim f(x)=£(0)

x—0" x—0"
Lim f(x)= Lim (2x +2)=2-0+2=2
x—0" x—0"
Lim f(x)= Lim (bx+c)=b-0+c=c c=2
x—0" —0"
f(0)=b-0+c=c

e Para que la funcién sea continua en x = 3:
Lim f(x)= Lim f(x)=£(3)

x—3" x—3"
Lim f(x)= Lim (bx +c)=b-3+c=3b+c
x—3" x—3"
Lim f(x)= Lim (3-x)=3-3=0 :3b+c=0
x—3*" x—37"

f(3)=b-3+c=3b+c

Sustituyendo el valor de c en la segunda igualdad se obtiene b.
3b+2=0; b= _2
3

Se considera la funcidn real de variable real definida por:
x?>+1 si x<0
f(x)=qax+b si 0<x<3
x=5 si x>3

a) Calcilense a y b para que la funcién f sea continua en todos los puntos.
Solucién.
a. La funcién estd definida por expresiones polindmicas, las cuales son continuas en sus dominios
de definicién, para que la funcién sea continua deberd ser continua en los puntos frontera (x =0 y en
x=3).
En x = 0: Para que la funcién sea continua se debe cumplir:
Limf(x)=f(0)

x—0
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Para que exista limite cuando x tiende a cero, deben existir los limites laterales en 0 y ser iguales,
por lo que la condicién de continuidad la podemos cambiar por:

Lim f(x)= Lim f(x)=£(0)

x—0" x—0"

Teniendo en cuenta la definicién de la funcién en cero y en su entorno:

Lim (x2 +1)= Lim (ax+b)=a-0+b Resolviendo: 1=b
x—0" x—0"

Repitiendo los mismos conceptos en x = 3:
Lim f(x)= Lim f(x)=f(3)
x—3" x—3*
Teniendo en cuenta la definicién de la funcién en cero y entorno a cero:

Lim (ax + b) = Lim (x—5)=a-3+b Resolviendo: 3a+b=-2
x—3" x—3"
Las dos condiciones permiten plantear un sistema cuya solucién son los valores de a 'y b.

b=1 [a=-1
3a+b=-2"| b=1
x2+1 si x<0

f(x)=9—x+1 si 0<x<3
x-5 st x>3

Se considera la funcién real de variable real definida por:
2x2-a si x<-l1
f(x)={-3x>+b si —-l<x<lI
logx+a si x>1

a) Calcilense a, b, para que la funcién f sea continua en todos los puntos.
Nota.— La notacién log representa al logaritmo neperiano
Solucién.
a. La funcién estd definida por expresiones polindmicas, continuas en sus dominios de definicién.
Para que la funcion sea continua, deberd ser continua en los puntos frontera.
Enx=-1
f(-1)= Lim f(x)

x——1
Por definicién de limite:
f(-1)= Lim f(x)= Lim f(x)

x——1" x——1F

Se calculan los términos de la igualdad por separado.
f(-1)=2-(-1)?-a=2-
Lim f(x)= Lim (2x2 —a): 2-(-1)?-a=2-a

x——1 x——1"
Lim f(x)= Lim (—3x2 +b): ~3.(=1)2 +b=-3+b
x—-11 x——17

Para que la funcién sea continua en x = —1 se debe cumplir:
2-a=-3+b: a+b=5

Enx=1:
f(1)= Lim f(x)

x—1
Por definicion de limite:
f(1)= Lim f(x)= Lim f(x)

x—1" x—1t

10


yoquieroaprobar
Rectángulo


Se calculan los términos de la igualdad por separado.
f(1)=10g1+a =0+a=a

Lim f(x)= Lim (—3)(2 +b)=_3.12 +b=-3+b

x—1" x—1"
Lim f(x): Lim(logx+a):10g1+a =0+a=a
x—I* x—l*

Para que la funcidn sea continua en x = 1 se debe cumplir:
a=-3+b: a-b=-3

Las condiciones de continuidad en X =—1 y en x = 1 permiten plantear un sistema de ecuaciones
con el que calcular los valores de ay b.

a+b=5
a=1; b=4
a-b=-3

2x2 -1 si x<-1
f(x)={-3x2+4 si -l<x<l
logx+1 si x2>1

Se considera la funcién real de variable real definida por:

x2 Si x<2

f(x)= X+a Si 2<x<5 (abeR)
—x2+5x+b Si x>5

a) Calcilense los valores de a y b para que f sea continuaenx=2yenx=>5.
Solucién.
a. Para que una funcién sea continua en un punto X, se debe cumplir que el valor de la funcién en el
punto coincida con el limite de la funcién en el punto.
Lim f(x)=f(x,)

X—Xq

La funcién f(x) estd definida por expresiones polinémicas, continuas por definicién, por lo tanto
para que la funcién sea continua deberd ser continua en los puntos frontera (x = 2, x = 5).

Enx=2: f(2)=Limf(x) = f(2)= Lim f(x)= Lim f(x)

Xx—2 x—2" x—27F
2+a= Lim x> = Lim (x+a)
x—2" x—27F

22 =2+a=a=2

Enx=5: f(5)=Limf(x) = f(5)= Lim f(x)= Lim f(x)

x—5 x—5" x—5"
5+a= Lim (x+a): Lim (—x2 +5x+b)
Xx—5" x—5%

5+a=-52+5.5+b=>a-b=-5
a=2
{ :b=7

a-b=-5
x2 Si  x<2
f(x)= X+2 Si 2<x<5

~x24+5x+7 Si  x>5

11
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Dada la funcién real de variable real definida por

(a) Especificar su dominio de definicidn.
(b) Estudiar su continuidad
Solucién.
a. El dominio de las funciones irracionales son todos los niimeros reales excepto los que anulen el
denominador.
x=1

D=fxeR/x*-3x+2%0}; x2—3x+2=0:{
Df (x)]=R~{L.2}

b. La continuidad de las funciones racionales (cocientes de polinomios), se estudia en los puntos
excluidos del dominio, en los demas, la funcién es continua.

Para que una funcién sea continua en un punto a, se debe cumplir:
Limf(x)=f(a)
X—a

El estudio se realiza por pasos:
a. 1°Se calcula el valor de f (a).
b. 2°Se calcula el valor de Limf (x)

X—a
c. Se comprueba si se cumple: Ll’mf(x) = f(a)

X—a
-1 0

x=1 1°f(l)=———==—¢R=No3f(l)
17-31+2 0

2y %) .

PR TR et S A PR (S L S S

x>1 x2 —3x 42 RUFFINI x1 (x —1)(x=2) x>l x=2 1-2

En x = 1 la funcién no existe pero si existe limite (—1), la funcién tiene una discontinuidad
evitable.

2
x=2 1°f(2)=—2 "2 _2,R=No3f(2)
2°-3.242 O

Lim X*-x o 2°-2 2 2

oo Lim XX %) wr (x-1)x-2) -1k -2) 100 o

=2 x2-3x 42 | X’-X 2°-2 2 _2
Lim = = =— =+4oc0

wr (x=1)x-2) (2-12*-2) 1.0 o0

2 2 2
Lim ii Ll’mLz No3ILim-—— —*
X2~ (x—l)(x—Z) X2 (x—l)(x—Z) x—2 (x—l)(x—Z)

En x = 2 no existe funcién ni limite, la funcién presenta una discontinuidad no evitable de salto
infinito (asintota vertical).
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Se considera la funcién real de variable real definida por:
2 .
f(x)= 2x° =3x+1 si x<1

In(x) si x>1
a) Estudiar la continuidad de f(x) en x = 1.
Solucién.

Para que una funcién sea continua en un punto X =a se debe cumplir:
lim f(x)= lim f(x)= lim f(x)=f(x)=f(a)
x—a x—a~ x—a*

Enx=1
f(1)=2-12-3-1+1=0

lim f(x)= 1im(2x2 ~3x +1)= 0

lim f(x):{x=>1" x>l (lim f(x)=0=£(1
fim £x): e f(x) = lim(lux)=Tul=0 [ x51 () 0
x—1 x—l1

La funcidn es continua en x = 1

—x3+1

Sea la funcién f(x) =———
2x% +2x-12
Se pide:
a) Especificar su dominio de definicion.
b) Estudiar su continuidad.
Solucién.
a. El dominio de una funcién racional son todos los nimeros reales excepto los que anulan el

denominador de la expresion.

— 3 =T
D[XH]={X€ R/2x? +2x—12¢0}={2x2+2x—12=0:{x 23}=9?—{—3,2}
X =

2x% +2x-12
b. Por ser una funcién racional, es continua en todo R excepto en los valores que anulan el
denominador, x = =3 y x = 2. En estos puntos la funcién es discontinua por que no existe.
28
f(-3)="e R
0
-7
f(2)=—eR
2)="

Para estudiar el tipo de discontinuidad en estos puntos, se estudian los limites en ellos. El estudio
de estos tipos de limites se hace mds sencillo si el denominador se expresa factorizado.
23 +2x—12=2(x+3) (x-2)

Parax=-3
, —X3+1 28 28 28
3 Lim = - = = =f+2+oo
Lim X *L __Jxo3 Ax+3)x-2) 23 +3X—3—2) 2.:07-(-6) 0
x—-3 2(x +3)(x —2) ) I -8 s %

s oy P 23t 13)c3-2) 2.07-(C6) o

como los limites laterales en —3 no coinciden, no existe limite cuando x tiende a —3. La funcién presenta
una discontinuidad no evitable de salto infinito.

Parax =2
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. —X3+1 -7 -7 -7
3 Lim = - — ==t

Lo X+ o 2x+3)x-2) 2(43) -2) 2500 0
x—2 2(x +3)(x - 2) ) —x3 41 _7 7 4
Lim = = =
o2t 2Ax+3)lx-2) 22432 -2) 2507 0F o

_ 28

como los limites laterales en 2 no coinciden, no existe limite cuando x tiende a 2. La funcién presenta
una discontinuidad no evitable de salto infinito.

X+2 .
Si x<2
Se considera la funcién f(x) = ’;_1
3x2-2x .
— Si x>2
X+2
(a) Estudiese sif ( x ) es continua en el punto x =2
Solucién:
a. La condicién necesaria y suficiente para que la funcién sea continua en un punto x = 2 es:

lim £ (x) =£(2)

Esta condicion se puede desdoblar en 3 pasos:

i fF)=2"224 ¢ % = 3 Q)
2-1
lim £(x) = lim ~2 =4
x—2" x—2 Xx—1
ii. lim f(x) = ) =no I lim f(x)
x—2 . . 3x°=2x x—2
Iim f(x)=Ilim —=2
x—2t x—=2 X+2
iii. Limf (x) =f (2) En este caso, no tiene sentido al no existir el limite
x—2

La funcién es discontinua en x = 2, presentando una discontinuidad no evitable de salto finito.
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